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 Estado de Santa Catarina 
Município de São João do Oeste  

Caderno de Provas 
Edital de Processo Seletivo nº 002/2015 

 
 

                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 
                                                                                                                                         Português  
                                                                                                                                         Matemática 

 
Prova para provimento do cargo de 

PROFESSOR DE SÉRIES INICIAIS 

� HABILITADO 
 
 

TIPO DE PROVA: 01 GABARITO  

 
 
INSTRUÇÕES: 
 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

• Preencha o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO, com as informações solicitadas. 
• Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
• Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
• A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
VOCÊ DEVE: 
 

• Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o 
quadrado do CARTÃO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, 
conforme ao lado demonstrado. 

• Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e preencher 
essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

• Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito): → 
 
ATENÇÃO: 
 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de 
sua prova e/ou questões.  

• É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 
CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

• Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA e o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO ao fiscal da 
sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO GERAIS 

 

01. O ensino será ministrado com base nos seguintes princípios: 

A) Impossibilidade de Coexistência de instituições públicas e privadas de ensino.  

B) Gratuidade do ensino público em estabelecimentos privados. 

C) Valorização do profissional da educação escolar. 

D) Gestão autocrática do ensino público, na forma desta Lei e da legislação dos sistemas de 

ensino. 

 

02. É correto afirmar tendo em vista a LDB: 

A) A educação escolar deverá desvincular-se ao mundo do trabalho. 

B) A educação escolar deverá desvincular-se à prática social. 

C) A educação abrange os processos formativos que se desenvolvem na vida familiar, na 

convivência humana e no trabalho. 

D) A educação não contempla movimentos sociais e organizações da sociedade civil. 

 

03. Não é o título de uma obra de Paulo Freire: 

A) Educação e mudança. 

B) A Construção do real na criança. 

C) Ideologia e educação: reflexões sobre a não neutralidade da educação. 

D) Por uma pedagogia da pergunta.  

 

04. Alguns alfabetizadores ensinam as palavras através da pronúncia, mas deve ficar claro que 

existem variações nas formas de falar das pessoas, ocorre variações de uma região para outra, 

então o interessante é relacionar letra e som exemplificando em que situações ocorrem às 

possibilidades de diferentes pronúncias. Por exemplo, a palavra “mal” e “mau”, que possuem 

pronúncias idênticas. O alfabetizador nessa situação deve ensinar, não utilizando uma pronúncia 

diferente da comum, mas sim utilizando o contexto e a significação para que os alunos possam 

aprender a diferenciar tais palavras. 

Sobre o trecho acima:  

A) Está completamente correto. 

B) Está completamente incorreto. 

C) Apenas a primeira frase está correta. 

D) Apenas a primeira frase está incorreta.  
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05. Leia com atenção: 

I - Pode-se analisar algumas competências dos alunos através de ditado e promover uma auto-

correção, ou seja, apenas sublinhar a palavra errada e pedir aos alunos que pesquisem no dicionário e 

reescreva corretamente. Esse processo vai permitir uma maior familiarização desenvolvimento da 

capacidade cognitiva; 

II – O trabalho com obras literárias deve facilitar o desenvolvimento das habilidades de leitura 

e escrita, pois a possibilidade de novos olhares e gestos de leitura pode causar transformações efetivas 

no trabalho escolar e de forma mais direta no trabalho com textos que interagem com o meio 

literário. 

A) Apenas I está correto. 

B) Apenas II está correto. 

C) Ambos estão incorretos. 

D) Ambos estão corretos. 

 

06. Assinale a alternativa incorreta. Através do estudo dos processos que envolvem a aquisição 

leitora podemos distinguir três tipos de problemas significativos na aprendizagem de leitura: 

A) As crianças que encontram dificuldades para aprender a ler. 

B) As crianças que lêem de forma passiva. 

C) As crianças que tem dificuldades na compreensão. 

D) As crianças ingênuas demais. 

 

07. Assinale a alternativa incorreta. A aquisição da literacia corresponde a três fases. Não é uma 

delas: 

A) Cognitiva. 

B) Evasiva. 

C) De domínio. 

D) De automatização.  

 

08. Inspirada nos princípios piagetianos a perspectiva _______________ da aprendizagem de leitura 

atribui a criança um papel de sujeito ________________que se questiona em frente ao código escrito, ou 

seja, o objeto de conhecimento a quem tem acesso relativamente _______________. 

Preenchem adequadamente as lacunas acima as respectivas palavras:  

A) Psicogenética – Ativo – Cedo. 
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B) Bioenergética – Passivo – Cedo. 

C) Psicogenética – Passivo – Tarde. 

D) Bioenergética – Ativo – Tarde. 

 

09. Sobre a alfabetização não podemos afirmar: 

A) É uma expressão diametralmente oposta à literacia. 

B) Consiste no aprendizado do alfabeto. 

C) Consiste na utilização do alfabeto como código de comunicação. 

D) De um modo mais abrangente, a alfabetização é definida como um processo no qual o 

indivíduo constrói a gramática.  

 

10. Não é apresentado por crianças com problemas de visão: 

A) A criança se aproxima muito do livro. 

B) A criança diz palavras em voz alta. 

C) A criança assina, substitui, omite e inverte as palavras. 

D) A criança lê com fluidez. 

 

11. É um problema de ordem neurológica, que traz consigo sinais evidentes de inquietude, 

desatenção, falta de concentração e impulsividade. Hoje em dia é muito comum vermos crianças e 

adolescentes sendo rotulados assim, porque apresentam alguma agitação, nervosismo e 

inquietação, fatores que podem advir de causas emocionais. É importante que esse diagnóstico seja 

feito por um médico e outros profissionais capacitados. Trata-se de: 

A) Transtorno de Déficit de Atenção e Hiperatividade. 

B) Disgrafia. 

C) Dislexia. 

D) Dislalia. 

 

12. Tendo em vista a relação do professor com seus alunos é incorreto afirmar: 

A) É de fundamental importância para a Educação. 

B) A partir da forma de agir do mestre é que o aprendiz se sentirá mais receptivo à matéria. 

C) A reciprocidade, simpatia e respeito entre professor e aluno proporcionam um trabalho 

construtivo. 

D) Para um melhor aproveitamento pedagógico o educando deve ser tratado como 

número, ou seja, mais um.  
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QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

13. Não é uma das classificações do advérbio: 

A) Relação. 

B) Afirmação. 

C) Intensidade. 

D) Negação. 

 

14. Assinale a alternativa em que pelo menos uma palavra está incorretamente escrita: 

A) Consciência – Crescer. 

B) Decisão – Vaso. 

C) Farinje – Beje. 

D) Prazeroso – Giz. 

 

15. Leia com atenção: 

I – Sílaba átona é aquela pronunciada com maior intensidade; 

II – Sílaba tônica é aquela pronunciada com menor intensidade. 
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A) Apenas I está correto. 

B) Apenas II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

16. Em qual das alternativas a oração não possui sujeito: 

A) Nesta casa come-se muito bem. 

B) Telefonaram para você. 

C) Acredita-se na existência de seres extraterrenos. 

D) Havia muita coisa na festa. 

 

17. Em qual das alternativas não deveria haver acento indicador de crase? 

A) A miséria é uma agressão ás pessoas. 

B) Planejei ir à Fortaleza no final do ano. 

C) Irei à minha fazenda. 

D) Deixaram uma herança à juventude. 

 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

18. A escala de temperatura Fahrenheit, usada em países como os Estados Unidos, se relaciona com 

a escala Celsius, padrão no Brasil, pela formula: � =
�

�
(� − 32) 

Se um produto no Brasil deve ser mantido a no máximo 5°C, qual a temperatura máxima que ele 

deve ser mantido nos Estados Unidos, aproximadamente? 

A) 37°F 

B) 39°F 

C) 41°F 

D) 43°F 

 

19. Uma motocicleta faz 16km/l usando gasolina e 14km/l usando álcool. O tanque de combustível 

dessa moto tem 10l de volume e está abastecido com 60% de gasolina e o restante com álcool. 

Considerando que apesar da mistura o desempenho dessa moto continua o mesmo (ou seja, os 

valores de km/l mostrados no início da questão continuam valendo), qual a distância máxima que 

essa moto pode percorrer? 
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A) 143km 

B) 152km 

C) 164km 

D) 175km 

 

20. Em um esporte, o campo tem o formato de um hexágono regular, com todos seus lados iguais e 

um gol em cada um dos 6 lados, com metade do tamanho do lado do hexágono. Se o gol tem 5 

metros, qual a área aproximada do campo desse esporte? 

A) 65m² 

B) 130m² 

C) 260m² 

D) 195m² 

 




